
Likvidace obchodní společnosti s nedostatkem majetku 

Abstrakt 

Diplomová práce se v první řadě věnuje situacím, ve kterých se může ocitnout zrušená 

obchodní společnost s nedostatkem majetku. Pojednává tak mimo jiné o případech, kdy 

likvidátor v průběhu likvidace zjišťuje, že likvidovaná společnost je v úpadku, nebo kdy je po 

skončení insolvenčního řízení objeven nerozdělený majetek obchodní společnosti. 

Cílem práce bylo zejména popsat a kriticky zanalyzovat právní úpravu výše uvedených 

situací, se zaměřením na vzájemnou návaznost a nejvýznamnější odlišnosti procesu likvidace a 

insolvenčního řízení. Práce se dále blíže zabývá osobami likvidátora a insolvenčního správce, 

jejich právy a povinnostmi, vzájemnou spoluprácí v rámci obou řízení, nebo zjednodušenému 

výmazu společnosti s nedostatkem majetku k úhradě nákladů na insolvenční řízení. 

Stanoveného záměru se autorka práce snažila docílit především podrobným rozborem právní 

úpravy, odborné literatury a relevantní judikatury. Zároveň se v práci věnuje sporným a 

nejasným ustanovením účinné právní úpravy týkající se předmětné problematiky. 

Diplomová práce je rozdělena do pěti strukturovaných kapitol. První z nich je zaměřena 

obecně na ukončení činnosti obchodní společnosti, a to jak s likvidací, tak bez ní (v případě 

přeměny nebo zjištění úpadku společnosti) a dále se se věnuje jednotlivým stádiím procesu 

likvidace, jeho principům a osobě likvidátora. Druhá kapitola pojednává o vztahu procesu 

likvidace a insolvenčního řízení, jejich základních znacích, odlišnostech a samotném konceptu 

likvidace společnosti s nedostatkem majetku. Ve třetí kapitole se práce zaměřuje na zjištění 

úpadku v průběhu likvidace a práva a povinnosti likvidátora související se zahájením 

insolvenčního řízení, ve čtvrté kapitole pak na proces vypořádání majetku po zrušení konkursu. 

Poslední kapitola se zabývá institutem zjednodušeného výmazu společnosti z obchodního 

rejstříku pro nedostatek majetku k úhradě nákladů insolvenčního řízení dle zákona o veřejných 

rejstřících právnických a fyzických osob. 
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